
Consiglio Comunale INT 256 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SITUAZIONE  DI  DEGRADO  URBANO  E  ABBANDONO  ILLECITO  DI 
RIFIUTI IN VIA MONTE ROSA N. 24 – CIRCOSCRIZIONE VI

PREMESSO CHE

▪ è pervenuta al sottoscritto una segnalazione da parte di un cittadino relativa a una situazione di  
grave degrado urbano in via Monte Rosa n. 24, nel territorio della Circoscrizione VI;

▪ in corrispondenza dei cassonetti per la raccolta differenziata e delle cosiddette isole ecologiche si 
registrerebbe un consistente e reiterato deposito di rifiuti di diversa natura, abbandonati al di fuori 
degli appositi contenitori;

▪ tale situazione, documentata anche fotograficamente (allegati da 1 a 3), restituisce un’immagine 
fortemente indecorosa del quartiere, compromettendo il decoro urbano e la qualità della vita dei 
residenti;

CONSIDERATO CHE

▪ il fenomeno dell’abbandono illecito di rifiuti rappresenta una criticità diffusa in diverse aree della 
città  e  risulta  essere  già  stato  più  volte  oggetto  di  segnalazioni  e  iniziative  da  parte  del  
sottoscritto;

▪ tali comportamenti incivili arrecano danno all’ambiente, al decoro urbano e alla percezione di 
sicurezza dei cittadini;

▪ il servizio di raccolta e gestione dei rifiuti nel Comune di Torino è affidato ad Amiat, che opera 
per conto dell’Amministrazione comunale e svolge un ruolo centrale nel garantire il decoro e 
l’igiene urbana;

▪ è compito dell’Amministrazione comunale, anche in coordinamento con Amiat, attivare misure 
efficaci sia sul piano dei controlli sia su quello sanzionatorio, al fine di contrastare tali fenomeni;
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RILEVATO CHE

episodi  come  quello  segnalato  in  via  Monte  Rosa  rappresentano  l’ennesimo  caso  di  una 
problematica che appare ancora lontana dall’essere risolta in maniera strutturale, in particolare nel 
territorio della Circoscrizione VI;

INTERPELLA 

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione di degrado segnalata in via Monte Rosa 
n. 24;

2. quali interventi urgenti si intendano adottare, anche in coordinamento con Amiat, per il ripristino 
delle condizioni di decoro e pulizia dell’area;

3. quali misure siano attualmente in essere per individuare i responsabili dell’abbandono illecito di 
rifiuti in tale zona e, più in generale, nel territorio della Circoscrizione VI;

4. quante sanzioni siano state elevate negli ultimi sei mesi nei confronti di cittadini responsabili di 
abbandono irregolare di rifiuti nel territorio della Circoscrizione VI;

5. se  l’Amministrazione  ritenga  adeguate  le  misure  sinora  adottate  o  se  intenda  rafforzare  i 
controlli, anche attraverso una più stretta collaborazione con Amiat, e le azioni di prevenzione e 
contrasto a tali fenomeni.

Torino, 31/03/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Abbandono_rifiuti_in_via_Monte_Rosa.jpg 

 2. Allegato_2_-_Abbandono_rifiuti_in_via_Monte_Rosa.jpg 

 3. Allegato_3_-_Abbandono_rifiuti_in_via_Monte_Rosa.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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